

ROMÂNIA



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL VRANCEA

COMISIA DE DIALOG SOCIAL

Nr. 4305/22.04.2024

MINUTA

ședinței din 22.04.2024, ora 11<sup>00</sup>

Participă 13 membri din cei 20.

**Prezenți:** reprezentanții Instituției Prefectului, Inspectoratului Teritorial de Muncă, Agenției Județene pentru Ocuparea Forței de Muncă, Agenției Județene pentru Plăți și Inspecție Socială, Casei Județene de Pensii, Direcției Județene de Sănătate Publică, Agenției Județene pentru Protecția Mediului, Direcției Județene pentru Agricultură, Administrației Județene a Finanțelor Publice, Inspectoratului Școlar Județean”, Confederației Sindicatelor Democratice din România (C.S.D.R.) și ai Consiliului Național al Întreprinderilor Private Mici și Mijlocii.

**Absenți:** reprezentanții Consiliului Județean Vrancea, Casei de Asigurări de Sănătate Vrancea, Confederației Naționale a Sindicatelor Libere din România „FRĂȚIA”, Confederației Sindicale „Cartel ALFA”, Confederației Sindicale Blocul Național Sindical și ai Confederației Sindicale Naționale „MERIDIAN”.

Ordinea de zi:

1. Prezentarea *Planului de școlarizare pentru anul școlar 2024-2025 la nivelul unităților de învățământ preuniversitar din județul Vrancea;*

Prezintă: Inspectoratul Școlar Județean Vrancea

2. Diverse.

Domnul Cătălin Drăgulescu, seful serviciului afaceri europene relații internaționale și servicii publice deconcentrate a supus spre aprobare minuta ședinței din data de 27.03.2024, care a fost aprobată cu unanimitate.

Domnul Cătălin Drăgulescu a dat citire ordinii de zi, după care a luat cuvântul doamna prof. Marilena Răvaș, inspector școlar Învățământ Profesional și Tehnic.

**Intervenția reprezentantului Inspectoratului Școlar Județean Vrancea, Marilena Răvaș**

- A prezentat cadrul legislativ în baza căruia se realizează proiectul Planului de școlarizare, care gestionează atât datele planului de școlarizare pe anul viitor, cât și datele din planul pentru anul școlar în derulare. În privința fundamentării proiectului mai sus menționat s-a ținut cont de criteriile generale, precum și de criteriile cu specific legislativ, demografic, geografic, socio-economic și al relevanței;
- Referitor la proiectul Planului de școlarizare 2024 – 2025 la nivelul județului Vrancea, s-a prezentat rețeaua școlară din județul Vrancea: totalul unităților de învățământ cu personalitate juridică de stat este 112, totalul unităților de învățământ arondate este 300 și totalul unităților de învățământ cu personalitate juridică privată este 10.
- Au fost prezentate calificările și specializările specifice fiecărui profil tehnic și aspecte referitoare la învățământul dual. La nivelul județului a fost constituit „Consortiul pentru învățământ dual Vrancea”, coordonat de Consiliul Județean Vrancea.

***Intervenția domnului Cătălin Drăgulescu, șef serviciu afaceri europene relații internaționale și servicii publice deconcentrate***

Conform datelor statistice, județul Vrancea este singurul județ din regiunea sud-est în care numărul de elevi a crescut în mediul urban, iar în mediul rural înregistrându-se o scădere a numărului de elevi ca și în celelalte județe.

***Intervenția reprezentantului Inspectoratului Școlar Județean Vrancea, Marilena Răvaș***

Aduce la cunoștință faptul că reprezentanții Inspectoratului Școlar Județean Vrancea au început campania de promovare a învățământului tehnologic în mediul rural pentru viitori absolvenți.

***Intervenția domnului Constantin Ionescu, reprezentantul Confederației Sindicatelor Democratice din România (C.S.D.R.)***

Sblinează faptul că sunt mai mulți elevi în mediul urban deoarece părinții acestora lucrează în oraș și este mai accesibil să aibă copiii înscriși la școlile din oraș; Specifică faptul că cele mai multe solicitări sunt la clasele cu *step by step*, programul finalizându-se în intervalul 16<sup>00</sup>-17<sup>00</sup>.

***Intervenția domnului Cătălin Drăgulescu, șef serviciu afaceri europene relații internaționale și servicii publice deconcentrate***

Din aceste motive expuse, se poate evidenția faptul că oferta locurilor de muncă este foarte scăzută în mediul rural la nivelul județului. Deși AJOFM organizează campanii pentru prezentarea ofertelor de muncă, activitatea economică este totuși scăzută în zonele rurale.

***Intervenția doamnei Daniela Gabriela Marchitan, inspector școlar general***

A precizat că la nivelul județului există baze de practică menționând că cea de la Colegiul Tehnic "Ton Mincu" Focșani a fost dotată prin PNRR fiind foarte bine echipată ca și cea de la Colegiul Economic "Mihail Kogălniceanu" care de asemenea este foarte bine echipată.

***Constantin Nistoroiu, reprezentantul CNIPMM***

Este interesat să colaboreze cu unitățile de învățământ, în vederea efectuării stagiului de practică a elevilor la întreprinderea pe care o administrează în domeniul alimentar.

***Doamna Daniela Gabriela Marchitan, inspector școlar general***

Specializările din proiectul Planului de școlarizare se stabilesc în funcție de cererile operatorilor economici din județ. Legea prevede ca operatorul economic să solicite unităților de învățământ specializarea de care are nevoie. Inspectoratul Școlar Județean Vrancea și-a propus pentru anul viitor colaborarea cu Administrației Finanțelor Publice Vrancea în vederea identificării tuturor operatorilor economici activi din județ. Aceștia vor fi invitați să participe împreună cu directorii unităților de învățământ la o dezbatere privind necesarul referitor la calificarea și specializarea unor viitori angajați.

Domnul Cătălin Drăgulescu, șef serviciu SAERISPD, a întrebat dacă sunt propuneri pentru ședința viitoare, întrucât nu au fost solicitări a declarat ședința încheiată.

**ȘEF SERVICIU,  
CĂTĂLIN DRĂGULESCU**

Întocmit,  
Daniela Statache